

## 我省职业技能提升行动服务周全面展开

# 三类人员将成为重点培训对象

▶3版 民生热点

## 我们 众里寻你

# 爱是唯一的指引

## 福彩杯2019“感动河北” 年度十大人物评选启帷

本报讯(燕都融媒体记者许晓媛)回望2019年,有哪些面孔值得我们铭记,有哪些事迹能让我们动容?即日起,由河北日报报业集团燕赵都市报社主办、河北省福利彩票发行管理中心协办的2019“感动河北”年度十大人物评选活动正式启动,继续为读者奉献冬天里的春天,让滚滚暖流注入社会大众的心灵。

自2003年第一届“感动河北”年度人物评选至今,“感动河北”年度人物评选活动迎来了第17个年头。作为本报倾力打造的一个文化品牌,“感动河北”年度十大人物评选已经成为燕赵大地规模较大、参与广泛、颇具影响力的公众人物评选活动,在全省人民的年度精神文化生活中占据着不可替代的位置。

一以贯之的“平民视角、草根情怀”成就了“感动河北”亲民、大爱的品格,同时也让“感动河北”由省域走向全国。至今,“感动河北”已催生出《贞姐》(林秀贞)、《白方礼》、《兄弟》(李家庚)、《大孝儿媳》(张建霞)等10多部影视剧,对此,中宣部多次给予高度评价和盛赞。在这些“感动河北”人物中相继涌现出了林秀贞、王文斌、张建霞、王文忠、刘洪安、高淑珍等全国道德模范;另外,林秀贞、白方礼、高淑珍、唐山十三义士等还成了“感动中国”人物。

燕赵热土,英雄辈出。今年以来,燕赵都市报陆续推出了很多可歌可泣的凡人壮举:有陪伴“庄里人”7年的石家庄永昌足球队,他们通过在赛场上的拼搏,把一种叫作“永不言弃”的精神种植在燕赵大地;有临终前交出最后一笔2万元党费、逝后捐献遗体的九旬老兵路维生;有因公殉职的“名师”校长蒋文利;也有给城市装点“公益范儿”的王惠贤;更有义务守护明长城数十年的李凤鸣父子……长长的名单里,是一次次奉献的壮举,是一首首值得颂扬的赞歌。

本届“感动河北”年度十大人物评选活动,我们的视野将更加宽泛,评选标准将更加多样,但追求真善美的本质不变,与新时代和谐共振的节拍不变,以此来梳理、盘点2019年度在燕赵大地产生重要影响的人物及事迹,开展广泛的公众海选活动。

2019,我们记录美好,记录奉献,记录那份平凡中的不平凡。

即日起,我们将陆续刊发候选人的事迹,同时开通推选渠道。



### 推选渠道

由燕赵都市报社主办、河北省福利彩票发行管理中心协办的2019“感动河北”年度十大人物评选已经启动,您可以通过以下渠道推选您心中的“感动人物”。

1. 扫描以下二维码,直接进入推选页面,推荐候选人。



2. 关注燕赵都市报官方微信回复“感动河北”,或者点击燕赵都市报官方微信底部菜单“燕都活动—感动河北”,点击链接,上传感动人物相关图片,并按要求填写相关信息:被推荐人姓名、联系方式、感动事迹。

## 热1度

# 9岁女童殒命, 农村恶犬亟待治理

关东客

近日,保定市曲阳县崔古庄村,一名9岁女童在上学路上被两只突然扑来的恶犬咬伤,闻讯赶到的家长将恶犬驱离后随即将女童送医,但女童终因伤势过重不幸殒命。(11月26日燕赵都市报)

提起恶犬咬人,我们第一印象会想到城市里的恶犬。但相比于城市,这起发生在曲阳农村的恶犬伤人事件更应引起我们的深思。近年来,农村的狗越来越多,狗咬人伤人的事儿也是屡见不鲜,甚至可以说已经形成狗患,这是一个不容忽视的事实。但令人遗憾的是,我们一说到犬类管理,更多的是指向城市里的宠物犬。

一个村子里究竟有多少只狗,都是谁家的狗?这个问题其实很难说清楚。目前农村养狗基本属于散养状态,在一些城乡接合部,还存在城市流浪狗与农村野狗并存的现象。据了解,目前关于农村养狗,大多数地方没有严格的管理办法。这就出现各种怪现象:一是狗的数量没办法统计,农村狗的数量底数不清,有多少狗不知道;二是村民不愿意配合登记,造成谁家的狗不知道,出了问题甚至找不到狗主人是谁;三是目前农村养狗,很少有人主动对狗进行狂犬疫苗接种,一般都是谁家的狗咬人了,再由狗的主人承担被咬人打狂犬病疫苗的费用。从某种意义上讲,曲阳女童与其说是死于两条恶犬,不如说是死于当前农村犬只管理的混乱。

曲阳女童被狗咬死,无疑是一个悲剧。按照《侵权责任法》,动物伤人,饲养人应承担相应的民事赔偿责任。因动物伤人致饲养人承担刑事责任的案例并不多见,量刑时也倾向于过失。比如呼和浩特发生的全国首例“狗咬人”判处动物饲养人刑罚的案件,当事人康某被判处有期徒刑3年、缓期4年执行。很显然,这样的判罚并不能引起动物饲养人足够的重视和警醒。

狗伤人咬人,根子其实还是在人,尤其是养狗的人。然而令人遗憾的是,我们农村的养狗人并没有相应的法律意识,而且农村养狗处于监管盲区。在农村狗患又重新出现的今天,公安、畜牧、社区、村委会应该联合行动,对如何管理农村犬只想出一个万全之策,千万不要让女童被狗咬死的悲剧重演。

## 网友说

莫春:政府部门应该出台严格控制养大型犬的规定。

姚西紫茜:狗患必须用治理醉驾的力度来治理,不牵绳以危害公共安全罪论处。

## 周五周六全省将有降雪气温较低

▶6版 民生热点

## 湖南新晃“操场埋尸案”彻底查清

▶10版 纵览天下